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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga techniczna oraz naprawa pojazdéw, maszyn i wrzadzen stosowanych w

rolnictwie

Oznaczenie kwalifikacji: M.02
Wersja arkusza: X

M.02-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Okreslenie parametru 4022 4024
Dolny zaczep transportowy wg PN-82R-36108 ZA2312
Rodzaj automatyczny, wysuwany
Wysokos¢ nad ptaszczyzna podstawowa 310325 mm (w zaleznosci od zastosowanych opon)
Maksymalne statyczne obciaZenie pionowe w punkcie sprzegniecia w kg *
Pozycja umieszczenia Sworznia 1 2 3 4 5 1 2 3 4 5
Odleglos¢ od czola WOM mm 150 | 265 | 315 | 350 | 400 | 150 | 265 | 315 | 350 | 400
: - bez obciaznikow 385350
Bkl 9536 | pzedhim 450-410
. - bez obciaznikow 600515 600550
Bk 1243 | i pzechin 670:610 670:615
- dla pozostalych | - bez obciaznikow 720515 995
kompletacji kot - 7 obcigznikami przednimi 1035 735
*) podane warto$ci obciazen pionowych zaczepu uwzgledniaja parametry techniczno ruchowe ciagnika (sterownosc i nosnosc opon).
Wyzsze wartosci nalezy stosowac jezeli zaczep jest w poz.1 a nizsze wartosci przy wysunietych dyszlach zaczepow.

Jakie maksymalne statyczne obciazenie pionowe zaczepu ciagnika Ursus 4022 z kotami 12,4-32 bez
obcigznikow mozna stosowac, jezeli zaczep umieszczony jest w poz. 1?

A. 515kg
B. 600 kg
C. 610kg
D. 670kg

Zadanie 2.

Numer przeglqdu tech nicznego P-1 P2 | P-3 | P4 P-5
Przeprowadzi¢ ponizsze czynnosci, co kazda podana liczbe motogodzin 10 125 250 500 1000
UKLAD PALIWOWY | FILTR POWIETRZA
» Usunac wode | zanieczyszczenia z osadnika filtru paliwa 0
Spusci¢ wode z separatora paliwa 0
Wymieni¢ wkiad filfru paliwa 0
Oproznic, oczyscic zbiomik paliwa X
Oprézni¢ zawor sedymentacyjny filtru powietrza 0
Czyscic wkiad filtru powiefrza w przypadku zadzialania sygnalizacji, lecz 0
nie rzadziej niz
o Wymieni¢ wklad glowny filtru powietrza 0
Czynnosci przegladow technicznych oznaczonych X" powinny by¢ wykonywane przez autoryzowang stacje
obslugi.

Po przepracowaniu przez ciagnik 50 mth od przegladu P2 i zadziataniu sygnalizacji czystosci filtra powietrza
nalezy

wymieni¢ wktad filtru paliwa.

oczysci¢ wktad filtru powietrza.
oprézni¢, oczyscic zbiornik paliwa.
wymieni¢ wktad gltowny filtru powietrza.

cCawp
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Zadanie 3.

W jakim potozeniu nalezy ustawic regulator sity hamowania przyczepy rolniczej pokazany na rysunku, przy
transporcie z pelnym tadunkiem?

A. Polozeniu 1.
B. Potozeniu 2.
C. Polozeniu 3.
D. Polozeniu 4.
Zadanie 4.
(zL) - lampa zespolona tyina lewa — lampa zespolona tylna prawa
2 P gm—
: t -2
L= k]
" =

Oznaczenie barw przewodow
p — pomaranczowy, ¢ — czarny, k — czerwony, r — rézowy, n — niebieski, c/t - czarno zielony, t - zielony,

Ktérym kolorem oznaczony jest przewod masowy lamp tylnych przyczepy?

A. Czarnym.

B. Zielonym,

C. Czerwonym.

D. Pomaranczowym.
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Compression
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Zadanie 5.
1 i NS Compression No.
N in bar >
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Przed "proba olejowa"

1" Diesel Enging

30

]

Po wykonaniu "proby olejowej"

Dla silnika ciggnikowego wykonano pomiar ci$nienia sprezania w cylindrach i otrzymano wyniki jak na
wydruku No. 1, nastepnie wykonano ,,probe olejowa™ i powtorzono pomiar. Otrzymane wyniki pokazuje
wydruk No. 2. Na podstawie zamieszczonych wydrukéw mozna stwierdzic, ze

A. zawory ssace na pierwszym i drugim cylindrze sa nieszczelne.
B. trzecii czwarty cylinder majg zuzyte panewki korbowodowe,
C. pierwszyi drugi cylinder maja zuzyte pierscienie thokowe.
D. zawory na czwartym cylindrze sa szczelne.
Zdanie 6.
Caynnosé Czestotliwosé [mth]
50 200 500 1000
Smarowanie pompy wodnej X
Wymiana ptynu chfodniczego X
Wymiana oleju w uktadzie smarowania silnika X
Wymiana oleju w uktadzie hydraulicznym X

Na podstawie danych zamieszczonych w tabeli okresl czestotliwos¢ wymiany oleju w ukladzie
hydraulicznym kombajnu zbozowego

A,
B.
C.
D.

Zadanie 7.

50 mth
200 mth
500 mth

1 000 mth

Podczas pomiaru gestosci elektrolitu w akumulatorze otrzymano wynik 1,18 g/cm’. Oceniajac jego stan
techniczny, mozna stwierdzi¢, ze akumulator

cawp»

jestw pelni natadowany.

ulegt trwatemu zasiarczeniu.
ma zbyt duza gestos¢ elektrolitu.
wymaga natychmiastowego dotadowania.
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Zadanie 8.

Nienaturalne odglosy wydobywajace si¢ podczas pracy silnika spalinowego z przestrzeni oznaczonej na
rysunku cyfra 5 §wiadcza o uszkodzeniu

A. tozysk gtownych watu.

B. lozysk korbowodowych.

C. napedu uktadu rozrzadu.

D. pompy cieczy chtodzace;j.
Zadanie 9.

Co jest przyczyng sytuacji, w ktorej ciggnik ma stalg tendencje do zbaczania z toru jazdy w jedng strone,
mimo wlasciwego ciSnienia w ogumieniu, sprawnych tozysk kot i sprawnej przektadni kierowniczej?

A. Zbyt duza zbieznos¢ kot.

B. Zbyt mata zbiezno$¢ kot.

C. Ujemne katy wyprzedzenia sworzni zwrotnic.

D. Roézne katy wyprzedzenia sworzni zwrotnic kot kierowanych.

Zadanie 10,

Wyrazny wzrost ,,dymienia” silnika ciggnikowego w polaczeniu z zauwazalnym zwickszeniem si¢ poziomu
oleju w misie olejowe;j jest spowodowany

A. nieszczelno$cig zaworow.

B. uszkodzeniem wiryskiwaczy.

C. niewlasciwg regulacja zaworow.

D. zuzyciem tozysk glownych walu korbowego.

Zadanie 11.

Przyczyna sytuacji, w ktorej silnik ciagnika nagrzewa sie do temperatury rzedu 95°C, a chtodnica jest nadal
zimna, jest niesprawnosc¢

A. termostatu,

B. wentylatora.

C. pompy paliwa.

D. czujnika temperatury.

Zadanie 12,

Nienaturalnie przyspieszone zuzycie zaworow wydechowych silnika jest spowodowane

zbyt matym luzem zaworowym.

uszkodzeniem lasek popychacza.

zwigkszonym luzem na watku rozrzadu.

luzami w tozyskowaniu dzwigienek zaworowych.

caw»
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Zadanie 13.

Przyczyna samoczynnego wylaczania si¢ biegow skrzyni przektadniowej, mimo sprawnych kot zebatych,
sprzegiet, tozysk i synchronizatorow, jest

A. niski poziom oleju.

B. stosowanie oleju o zbyt matej lepkosci.
C. zuzycie elementow blokujacych wodziki.
D. ostabienie lub pekniecie sprezyn sprzegla.

Zadanie 14,

Co jest przyczyna sytuacji, w ktorej rozrusznik ciggnika, mimo sprawnej instalacji i sprawnego akumulatora
,.kreci” watem korbowym silnika z wyraznymi oporami?

A. Zablokowanie si¢ szczotek.

B. Zuzycie tulejek tozyskowych.
C. Uszkodzenie wienca zebatego.
D. Uszkodzenie elektrowtacznika.

Zadanie 15.

Przygotowujac silnik pojazdu do oceny szczelnosci cylindrow metoda wzglednego spadku cisnienia
powietrza doprowadzonego do cylindra przez otwor wtryskiwacza, nalezy ustawi¢ ttok w odpowiednim
potozeniu, a nastepnie

A. zdjac kolektor wydechowy.

B. wymontowac kolektor ssacy.

C. poluzowa¢ pasek napedu pompy wodnej.
D. unieruchomic wal przez wlaczenie 1 biegu.

Zadanie 16.

Przystepujac do wymiany akumulatoréow w ciagniku jak na schemacie, nalezy w pierwszej kolejnosci
odlgczy¢ przewod z zacisku oznaczonego cyfra

A1 rOZrusznik | e
B. 2 masa
C. 3 ciggnika
D 4
4 1
- G2l
eV 6V
+

3@ ZL/

1, 2, 3, 4 - zaciski akumulatorow
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Zadanie 17.

Przystepujac w ciggniku rolniczym do demontazu zaworu hamulcowego sluzacego do uruchamiania
hamulcow pneumatycznych przyczepy, nalezy

A. wymontowac zbiornik powietrza.
B. wymontowac regulator ci$nienia.
C. spusci¢ powietrze ze zbiornika,
D. oczysci¢ odolejacz.

Zadanie 18.

Przed przystapieniem do odpowietrzenia hydraulicznych hamulcow ciggnika rolniczego, ktory wyposazony
jest w dwa niezalezne uktady, nalezy

A.  wyregulowa¢ luz migdzy szczgkami a bebnami hamulcowymi.
B. uzupelni¢ poziom ptynu hamulcowego w zbiorniczku.

C. wyregulowa¢ skok obu pomp hamulcowych.

D. odtaczyc¢ przewaod taczacy pompy.

Zadanie 19.
Za pomoca ktorego urzadzenia mozna dokona¢ oceny wzrokowej gtadzi tulei cylindrowej bez demontazu
glowicy silnika?

A. Stetoskopu.

B. Endoskopu.

C. Detfektoskopu magnetycznego.
D. Defektoskopu ultradzwigkowego.

Zadanie 20,

Ktory przyrzad nalezy zastosowac do optycznego pomiaru temperatury zamarzania ptynu chtodzacego?

Strona 7 z 13
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Zadanie 21. , i
Przyrzad pokazany na rysunku stuzy do pomiaru I :
A. zbieznosci kot
B. kata pochylenia kot.
C. kata pochylenia zwrotnicy.
D. luzu sumarycznego na kierownicy.

Zadanie 22,

Do demontazu koncéwek drazkow kierowniczych nalezy zastosowaé przyrzad pokazany na rysunku

A. B. C. D.
Zadanie 23.
W jaki sposéb nalezy przeprowadzi¢ montaz mokrych tulei cylindrowych do bloku silnika?

A. Chlodzi¢ tuleje i wsuwac je do bloku.

B. Podgrzewac tuleje i wsuwac je do bloku.

C. Podgrzewac blok i wsuwac do niego tuleje.

D. Wsuwac tuleje do bloku bez grzania i chtodzenia.

Zadanie 24.

Przygotowujac do prac spawalniczych pojazd silnikowy wyposazony w alternator, nalezy odtaczyc

przewod lampki tadowania.

zacisk masowy akumulatora.
zacisk pradowy akumulatora.
przewod alternator-regulator.

ocawpy
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Zadanie 25.

Opierajac si¢ na danych zawartych w tabeli, oblicz taczny koszt naprawy ciagnika rolniczego, polegajacej na
wymianie dwoch koncowek drazka i drazka kierowniczego podluznego, jezeli wiadomo, ze naprawe wykona
jeden pracownik w ciggu dwoch godzin. Nalezy uwzgledni¢ regulacje zbieznosci po wykonaniu naprawy.

A. 250zt L.p. Wyszczegollnienie Cena brutto [zt]
B. 300z 1 Drazek poprzeczny 150,00
C. 350zt 2 | Drazek podiuzny 100,00
D. 375z 3 Koncowka drazka 25,00
4 | Regulacja zbieznosci 50,00
5 Roboczogodzina 50,00
Zadanie 26.

Jaki bedzie taczny koszt wymiany opon w samochodzie dostawczym, jezeli przy zakupie czterech opon
w zakladzie ustugowym wykonawca udziela 10% rabatu na opony i 20% na robocizng?

A, 920,00 zt ) - SInieni Cenajednostkowa
B 980,00 zt .p- yszczegOlnienie brutto []
C. 1000,00 zt 1 Opona 250,00
D. 1080,00 zt 2 Koszt wymiany ( jedno koto) 25,00
Zadanie 27.
Tvp ol Otwor Otwér Otwor
e A B C
IBISM 32¢cm 36 cm 42 cm
IBIS XL 36cm 42 cm 48 cm

IBIS XL Corn 40 em 47 cm 54 ecm

IBIS XXL 36 cm 43cm | 50em

Szerokosci robocze korpusow w zaleznosci
od typu plugéw i poloZenia sruby (2) w
A, B, C - miejsce mocowania sruby 2 okreslonvm otworze
W oparciu o fragment instrukcji, ptug IBIS XL Corn pokazany na rysunku ustawiony jest na szerokosc
robocza korpusu wynoszaca

A. 40 cm
B. 47cm
C. 50cm
D. 54 cm
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Zadanie 28.

Regulujac siewnik na 250 kg/ha zyta ustawiono parametry regulacyjne jak zaznaczono na tabeli wysiewu.
W ftrakcie proby uzyskano wynik 230 kg. Na jakg wartos¢ na skali siewnika nalezy przestawi¢ przektadnie
bezstopniowa siewnika, aby uzyska¢ zaktadana norme¢ wysiewu?

ORIENTACYJNA TABELA WYSIEWU
Ustawienie
zastawki e . . : 4
Ustawienie
dzwigni * @ : 2 A !
Kotko WS %} W+S WS W+S WS
SKALA Pszenica o Jeczmien Owies Groch Trawa
(kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) (kg/ha) (kgrha)
25 107 100 74 62 204 30
30 141 133 97 83 267 42
35 178 170 122 104 335 55
40 218 212 149 128 417 66
(<) 252 250 176 157 487 76
50 289 300 216 190 567 91
55 337 360 250 224 657 101
A. 40
B. 43
C. 47
D. 50
Zadanie 29.

Ktory z tancuchow napedowych jest sprawny technicznie, jezeli dopuszczalne wydluzenie na dziesigciu
ogniwach nie moze przekraczac¢ 2%? ( Pn-diugosc jednego ogniwa, Ln-dfugos¢ 10 ogniw )

. Pn=254 .. _Pn=254
=96 = SN | N6 = OME=MF =& O8O = ONE| | SNE = OE=0MS =8
Ln=261 Ln=260 T
iR | = |
A, B.
Pn=254 Pn=254

- - _I I - —_ — -
62amE| | 8o o MB=—=6 = @)

M6 = 53| |@3@m_ng,@

Ln =258 Ln = 265
! I I

C. D.
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Zadanie 30.

W oparciu o zamieszczone kryteria oceny oraz przeprowadzone pomiary korpusow ptuznych, wskaz korpus

sprawny technicznie,
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Kryterium oceny, | Korpus | Korpus | Korpus | Korpus
Parametr maksymalna 1 I1 II1 IV
wartosc lub stan
Przejscie powierzchnr
lemiesza w powierzchnie + Ilmm +2 -1 +1 0
odktadnicy
Szczelina miedzy lemieszem a 2 mm 1 2 3 1
odkladnica
Pekniecia skrzywienia brak Tak Nie Tak Nie
Luzy potaczen srubowych brak Tak Nie Tak Tak

A. Korpus L.

B. Korpus IL

C. Korpus IIL

D. Korpus IV,
Zadanie 31.

Nadmierne pulsowanie ci$nienia cieczy w opryskiwaczu polowym podczas pracy jest spowodowane

A. zbyt niska warto$cia ci$nienia powietrza w powietrzniku.

B. niskim poziomem cieczy w zbiorniku.

C. niewlasciwa gestoscia cieczy.

D. Zle dobranymi dyszami.
Zadanie 32.

Brak mozliwosci uzyskania optymalnej warto$ci podci$nienia w rurociagu powietrznym dojarki konwiowe;j

moze by¢ spowodowany

A. nadmierng wilgotno$cig powietrza.
B. wysokim poziomem mleka w konwi.
C. nieszczelnoscig uktadu powietrznego.

D. niewlasciwym kierunkiem obrotow silnika elektrycznego.

Zadanie 33.

Przystepujac do regeneracji lemiesza ptuga, nalezy go poddac

piaskowaniu.
odrdzewianiu.
obrdbce cieplnej.

OSnowp»

obrobce skrawaniem.

Strona 1l z 13




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 34.

Ktore wiertlo nalezy zastosowa¢ do wykonania otworéw w elementach stalowych?

1189

@)

o

m @l
C.

Zadanie 35.

Ktory zestaw przyrzadow jest niezbedny do pomiaru wydatku jednego rozpylacza opryskiwacza polowego?

e

A. Stol probierczy i zegar.

B. Wyskalowane naczynie i stoper.

C. Przeplywomierz i stol probierczy.

D. Lepkosciomierz i wyskalowane naczynie.

Zadanie 36.
Prawidtowa kolejnos¢ dokrecania nakregtek pokrywy pokazano na rysunku

Zadanie 37.
Oceniajac jakos¢ montazu tozyska stozkowego, nalezy przede wszystkim sprawdzi¢ jego
luz osiowy.

bicie osiowe.
luz promieniowy.

cawp»

bicie promieniowe.
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Zadanie 38.

Ktory sklep oferuje najnizsza ceng¢ zakupu czg$ci do naprawy brony talerzowej, polegajacej na wymianie

5 talerzy gladkich, 5 uzebionych, jednej tulei oraz 10 naktadek?
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Cena jednostkowa brutto [zt]
L.p. Sklep Sklep Sklep Sklep
A. B. C. D.
1 Talerz gtadki 170,00 160,00 180,00 170,00
2 Talerz uzebiony 160,00 180,00 160,00 170,00
3 Tuleja 60,00 40,00 50,00 40,00
4 Nakiadka 12,00 10,00 15,00 10,00
Zadanie 39.

Jaki bedzie koszt naprawy pompy prozniowej dojarki, polegajacy na wymianie topatek i tozysk wirnika oraz
uszczelniacza jego watu, jezeli naprawa wykonana bedzie w ciggu 90 minut, a koszt roboczogodziny to
80 zI?

s Jednostka Cena llosé
A. 190,00t L.p. Nazwa czesdl miary jednostkowa w zespole
B. 230,00 zt 1 | topatka wirnika kpl. 80,00 1
C. 250,00 zt 2 tozysko wirnika szt. 20,00 2
D. 260,00 zt 3 Uszczelniacz watu szt. 10,00 1
Zadanie 40.

Jaki bedzie catkowity koszt wymiany wszystkich opon w dwuosiowym roztrzasaczu obornika, jezeli rolnik
zleci ich zakup i robocizng zaktadowi ustugowemu?

A. 1200,00 zt L.p. Wyszczegolnienie llosc Jedn.ostka Cena [zf]
B. 1150,00 zt sztuk miary

C. 1100,00 zk 1 | Opona 1 szt. 250,00*
D: 1 080:00 71 2 Demontaz i montaz 1 szt. 50,00

Uwaga: * — przy zakupie wigcej niz dwoch opon na zakup kazdej
nastepnej zaklad udziela rabatu w wysokosei 10%.
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